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Мары йӹлмӹ ответ 
9 класс 

 
1. 5 балл Вес йӹлмӹ гӹц пырышы шамаквлӓ, вашталтдымы шая лаштык, приложени, 
союздымы сложный предложени, ушышы союз, виӓш шая, айырлалтшы приложени, пӹц 
(юк), тянгыра (юк), шая лаштык. 
 
2. 5 балл (луцкы – луатвӹзӹт) 
 
3. 5 балл (шол/ы, ман/ым, плук, вад/им, имн/и.) 
 
4. 5 балл (каждый шамаклан 2,5 балл доно). 
 
5. 10 балл (предложени член – 5 балл, шая лаштык – 5 балл). 
 
6. 5 балл (каждый ӹштӓлтмӹ йӧнӹм анжыктымылан 1 балл). – лыд-маш – суффикс 
палшымы доно; ӹнгӹж+панды – шамак ушалтмы доно; тьоти+папи – шамак мыжыралтмы 
доно; ни+кынам – приставка палшымы доно; тымень-шӹ – причастин лӹм шамакыш 
сӓрнӹмӹжы доно.  
 
7. 5 балл (каждый тӧр шамаклан 1 балл) 
 
8. 5 балл (текст публицистика стиль доно сирӓлтын, но научный стильӹн айыртемжӹмӓт 
анжыкташ лиэш.) 
 
9. 10 балл (3 балл – член доно ланзылымылан. 3 балл – шая лаштыкым пӓлемдӹмӹлӓн.) 
 
10. 10 балл (текст содержани – 5 балл, самынь гӹц пасна сирӹмӓш – 5 балл). 
 
Цилӓжӹ – 65 балл. 
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Мары йӹлмӹ ответ 
10 класс 

 

1. 5 балл 
Ситӹдӹмӹ предложени, сӹгӹрӓлмӹ знак, союздымы сложный предложени, виӓш шая, 
айырлалтшы приложени. 
 
2. 5 балл (айыртемжӹ – йуш) 
 
3. 5 балл (Ӹл-ӹш-ӓш-лык, кек-комбы-жы-м, ни-ма-жы-м, кач-к-ыш-ышт-ым, кыргыж-т-
ал-шы). 
 
4. 5 балл (каждый тӧр шамаклан 1 балл) 
 
5. 5 балл (3 халык шаям сирӹмӹ гӹнь. Утларак гӹнь – 1 баллым приваяш.) 
 
6. 10 балл (5 балл – член доно ланзылымылан. 5 балл – шая лаштыкым пӓлемдӹмӹлӓн.) 
 
7. 5 балл 
 
8. 5 балл 
 
9. 5 балл 
 
10. 5 балл 
 
11. 10 балл (текст содержани – 5 балл, самынь гӹц пасна сирӹмӓш – 5 балл). 
 
Цилӓжӹ – 65 балл. 
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Мары йӹлмӹ ответ 
11 класс 

  
 

1. 5 балл (каждый терминлӓн 0,5 балл).  Шот шамак, интонаци, шӓрлӹшӹ, запятой, 
тянгыра (юк), цымырышы второстепенный член, шамак кӹлдӹш, айырлалтшы приложени,  
запятой, шӓрлӹшӹ, падеж, пӹц (юк). 
 
2. 5 балл (айыртемвлӓ - клуп, омйуа, нойабр, н/ӹгӓш, йолкы). 
 
3. 5 балл 
 
4.5 балл  (Ӓвӓлӓн, семняӓнӹм, анзыцем, пӓленӹт, толдымывлӓ). 
 
5. 5 балл (каждый тӧр шамаклан 1 балл) 
 
6. 5 балл. Тврческий подходым шотыш нӓлмӹлӓ. 
 
7. 5 балл (ӧрт лӓктӓш, ыш кеӓш, ӱп шагалаш). 
 
8. 6 балл (препинани знакым тӧр шӹндӹмӹлӓн – 3 балл, предложеним тӧр ланзылымылан 
– 3 балл). 
 Кымда, шукердӹ агыл шӓрӹмӹ шим асфальт вӹлец цевер автобус куштылгын, уштыш 
паштек уштышым вырт-ворт эртен, анзык вӹсӓ. Автобусышты халык шангок агыл гӹнят, 
юкланымашым ӹштӓш сойток ситӓлык: кӱ пошкудыжылан ӹшке родняжы докы миэн 
толмыжы гишӓн ӹвӹртен попа, кӱ махань хӓдӹрӹм нӓлмӹжӹм хваля, кӱлӓн ма… 
Автобус -  автобусок: келеш-акел информацим нӓлӓш сек йӧнӓн вӓр.  
 
9. 6 балл (лӹм, план дӓ тӹнг шанымаш – каждыйжым 2 балл доно ӓклӹмӹлӓ). 
 
10. 5 балл (каждый лӹмлӓн ик балл, но 5 балл гӹц шукы агыл). 
 
11. 10 балл (текст содержани – 5 балл, самынь гӹц пасна сирӹмӓш – 5 балл). 
 
Цилӓжӹ  – 62 балл. 
 
 


